
 
   

 
ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO 
DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e 
oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Comissão de Pós-Graduação da 
Faculdade de Ciências Aplicada, sob a Presidência do Professor Doutor Ricardo Floriano e com o 
comparecimento dos seguintes membros: Professores Doutores Rodrigo José Contieri,  Eric David 
Cohen, Igor Luchini Baptista e Profa. Dra. Sandra Francisca Bezerra Gemma. O Professor Doutor 
Ricardo deu início à reunião consultando os membros acerca de eventuais alterações na ata das 
147ª,  149ª reunião ordinária e 2ª reunião extraordinária da CPG. Não havendo quaisquer 
manifestações, todas as atas foram aprovadas. Na sequência, o Doutor Ricardo passa à Ordem do 
Dia, sem destaques. Todos os itens foram aprovados por unanimidade. Prof. Ricardo colocou em 
votação a inclusão em pauta de item B06 com a ementa “Solicitação de Reconhecimento de 
Diploma estrangeiro de Ricardo Matheus feita junto ao Programa de Pós-Graduação em 
Administração” e instruído pelo Parecer Técnico Circunstanciado emitido pela comissão docente. A 
inclusão do item foi aprovada por unanimidade. Procedeu então, o prof. Ricardo, à votação do item 
B06, que foi aprovado por unanimidade. Encerrada a votação da Ordem do Dia. INFORMES: Prof. 
Ricardo informou que a última reunião da CCPG teve pauta única referente à posse da nova 
Pró-reitora de Pós-Graduação. Disse que vai agendar reuniões com os coordenadores dos PPGs 
para entender as demandas dos PPGs e elaborar plano de trabalho para os próximos dois anos. 
Passou a palavra para a servidora Thaís, Coordenadora da Diretoria de Ensino, que pediu para que 
as comunicações sejam sempre direcionadas ao e-mail institucional dos Programas e da AT Pós e 
não aos e-mails pessoais dos servidores. Pediu atenção ao horário de trabalho dos funcionários 
que atendem os programas e ao uso de whatsapp pessoal dos mesmos. Passando então aos 
informes dos Coordenadores dos PPGs, prof. Contieri comentou sobre a quantidade de retrabalho 
sendo gerada no processo de homologação das teses, com teses voltando de 5 a 8 vezes para 
correção, sendo que cada vez é apontado uma correção diferente. Informou sobre o problema com 
o firewall e a capacidade de rede da FCA, sugerindo a possibilidade de remanejamento de recurso 
do Pró-equipamentos para aquisição de um novo firewall (orçado em 30mil) e um novo servidor 
(orçado em 40 mil). Prof. Floriano comentou que seria uma mudança que beneficiaria todos os 
alunos, e não um ou outro que seria beneficiados pela aquisição de notebooks, por exemplo. Os 
demais coordenadores mostraram-se, a princípio, favoráveis à esse remanejamento. Prof. Contieri 
informou sobre a contratação de uma empresa para realização da prova do processo seletivo de 
ingresso do PPGEPM, o que vai minimizar a subjetividade do processo. Informou que vai ser a 
prova GRE, e que o custo de aplicação foi de R$ 3.500,00. Prof. Igor questionou a possibilidade de 
aplicar para a saúde. Necessário verificar se é possível contratar a empresa para aplicação conjunta 
em todos os PPGs da FCA. Prof. Eric informou que a prova GMET é mais específica para 
Administração. Sobre o processo seletivo de bolsa, profs. Igor informou que usa a nota da prova 
para mestrado e no doutorado uma composição de nota do currículo e nota da entrevista. Profa. 
Sandra informou que o processo seletivo do PPG ICHSA tem sido feito em parceria com o DEAPE e 
o ranqueamento é uma composição entre a nota do DEAPE e a da prova do programa. Informou 
que tal alteração foi importante para contemplar, além do mérito acadêmico, também as questões 
socioeconômicas dos discentes. Encerrados os informes e sem mais manifestações, o Professor 
Doutor Ricardo Floriano agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E, para constar, eu, 
Lívia Verzenhassi Toledo, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião 
da Comissão de Pós-Graduação. Limeira, 28 de maio de 2025. 
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